

Творческий конкурс,
посвященный 85-летию Рязанской области
«Рязанская область. Вдохновение здесь»
«От героев былых времен»
Чернышова Анастасия Николаевна,

«От героев былых времен

Не осталось порой имен.

Те, кто приняли смертный бой,

Стали просто землёй и травой...» - это строки песни из легендарного советского фильма «Офицеры», которому в этом году исполнится более 50 лет. Это мой любимый фильм. Самый искренний и трогательный фильм из всех, которые я смотрела о Великой Отечественной войне. В нем так тонко и гармонично сплелись все нити человеческих жизней... В нем боль, страх и ужас войны, и пронизывающая и преодолевающая любые трудности сила любви и дружбы. Это не просто фильм о войне, это фильм о людях и отношениях, о трагичной судьбе, о смерти и о том, что за сегодняшним днем, пусть горьким, обязательно последует завтрашний... Надежда на будущее, память о прошлом, жизнь настоящим... Этот фильм напоминает нам о том, что мы должны знать и помнить историю нашей страны, помнить о людях, которые ценою своей жизни отстояли на счастливое будущее для нас.

Все дальше и дальше от нас Великая Отечественная война. Я лично, как и многие мои друзья, принадлежу к поколению, которое не испытало, и слава Богу, на себе ужасов прошедшей войны. Это хорошо? Это здорово, что над нами мирное небо, мы не слышим взрывов, автоматных очередей. Хорошо, что мы не знаем, что значит терять близких и родных людей.

Об уходящих все дальше и дальше годах Великой Отечественной войны я знаю только по фильмам, прочитанным книгам да рассказам тех, кто через свое сердце пропустил эти безмерно тяжелые годы, унесшие многие

миллионы жизней нашей большой страны. Одно только плохо, что мы, поколение XXI века, мало знаем о подвигах земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Я уроженка города Скопина Рязанской области. Это город героев и ремесленников. Если идти по главной его улице, то по обеим ее сторонам можно увидеть портреты Героев Советского Союза и полных кавалеров орденов Славы. Это гордость города. Это наши земляки. Об одном из них будет мой рассказ.

Я хочу рассказать о замечательном человеке, нашем земляке, Комарове Викторе Петровиче. На фронт он отправился добровольцем. Получив звание младшего лейтенанта, был назначен командиром взвода 2-го стрелкового батальона, 569-го стрелкового полка, 161-й стрелковой дивизии, 40-й армии Воронежского фронта.

Свой подвиг Виктор Петрович Комаров совершил на берегу Днепра. Гитлеровцы тогда поливали реку смертоносным огнем. Плот, на котором переправлялся взвод Комарова, был опрокинут взрывом. Но Виктор Петрович поднял над головой автомат и двинулся вперед, а за ним и его бойцы. Но впереди их ждал немецкий дзот. Его надо было уничтожить. Виктор Комаров, не задумываясь, взял связку гранат и пополз ко дзоту. Взрыв... Солдаты увидели, как тело взводного легло на амбразуру дзота. Бойцы выбили немцев, но какой ценой? Ценой жизни своего взводного.

Указом Президиума Верховного Совета СССР Виктору Комарову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Его ЗВЕЗДУ ГЕРОЯ бережно хранила его мама, Нина Ивановна Комарова.

Долог и труден был путь к Победе. Чем, как его измерить? Боями, днями, человеческим горем, миллионами жизней? Да всем этим священным для нас. Забыть это нельзя, все это вошло в нашу жизнь. Все это навечно застыло в камне и в бронзе памятников, мемориалов Славы городов, поселков, сел и деревень нашей Родины. Все это вечно в памяти потомков.